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Texte de la question

M Claude Galametz appelle l'attention de M le secretaire d'Etat charge des anciens combattants et des victimes
de guerre sur le mode de fonctionnement des commissions departementales d'attribution de la carte de
combattant de la Resistance. L'arret du Conseil d'Etat du 13 fevrier 1987, annulant l'arrete du 16 mars 1983, a
supprime la regle de l'unanimite qui s'imposait jusqu'alors aux decisions de ces commissions. Au regard du droit
et de la democratie, c'est une bonne decision. Mais il apparait que le fonctionnement des commissions se heurte
dans de nombreux departements a des difficultes qu'il importe de surmonter. Les commissaires sont en effet
inamovibles. Seule leur demission, a defaut de leur deces, peut provoquer une vacance. Or, il arrive bien
souvent qu'ils ne peuvent plus sieger, pour des raisons d'age ou de sante. C'est precisement ce qui se produit
dans le Pas-de-Calais, ou quatre postes sont actuellement vacants au sein de la commission departementale
suite a une demission, deux deces et une maladie. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir l'informer des
mesures qu'il serait possible de prendre pour remedier a une telle situation.

Texte de la réponse

Reponse. - La composition de la section combattant volontaire de la Resistance des commissions
departementales de combattant est prevue par l'article R 262 du code des pensions militaires d'invalidite et des
victimes de guerre qui fixe la nomination de deux representants titulaires : des forces francaises combattantes ;
des forces francaises de l'interieur ; de la Resistance interieure francaise, qui ont exerce leur activite dans le
departement considere. Sont egalement designes, bien que les textes ne le prevoient pas de facon formelle,
deux membres suppleants pour chacune des categories concernees ce qui permet en principe d'assurer un
fonctionnement normal de la commission concernee, les interesses etant systematiquement convoques. Malgre
cela, il peut arriver, suite a des defections souvent imprevisibles (deces, demission, absence motivee ou non)
qu'une section de commission departementale (CVR ou carte du combattant) soit passagerement dans
l'impossibilite d'atteindre le quorum requis par les textes. C'est le cas rencontre en 1988 par la section
combattant volontaire de la Resistance de la commission du Pas-de-Calais ; c'est pourquoi il est demande au
service departemental de proceder dans les meilleurs delais a la recherche de candidatures en vue de proceder
au complement de cette instance.
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